

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO IV

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Baje

Cádiz: Martes 26 de Diciembre de 1922

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.244

Los martes a Literatura

De la propia casa y del cercano ajeno

El espectador intransigente

Nos reunimos la gente del teatro, y todos contaban alguna anécdota.

De todas ellas, la que me resultó positivamente interesante fue la narrada por Capedión, el director de escena, con un dejo de acento meridional, del que nunca supo deshacerse.

Fué en Toulón, en 1904; un desdichado poeta, que a la fuerza quería conquistarse al público, nos prodigaba el oro a manos llenas y nos imponía piezas, como una tan famosa, que jamás se borrará de mi memoria. Se llamaba «El derecho de la mujer repudiada»; era de una pesadez abrumadora; el título como ven ustedes, imponente; la trama, absurda, y la troupe que debía representarla, menos de mediana.

Todo esto se sabía, y el público se abstuvo de acudir al teatro.

En el momento de alzar el telón, en un salón que tiene cabida para unas trescientas personas, nos dimos cuenta de que no se encontraba en dicho salón más que un sólo espectador.

Había tomado una buena butaca de seis francos, y como precioso ornamento del teatro, le habían colocado justo en el centro.

Debíamos haber empezado a las ocho, pero esperando que llegase algo de público, se había esperado hasta las nueve y media.

A esa hora, nuestro único espectador comenzó a dar ciertas muestras de impaciencia y a golpear el suelo con el bastón, en la acostumbrada forma de costumbre.

Tuve un consejo de urgencia con los ocho artistas, que estaban ya preparados para la representación.

¿Qué hacíamos? Era ridículo trabajar para una sola persona. —Vamos a tomar pretexto del ruido que está haciendo para expulsarlo— dijo un cómico.

—Tengan ustedes cuidado— dijo otro, —que el bastón que se disfruta no es para gastar bromas.

—Vamos a ser hábiles— aconsejé yo. —Me voy a vestir de etiqueta en su honor, y voy a ver si con halago y dulzura puedo conseguirlo.

Me vestí a la carrera, entretanto que el hombre de la butaca redoblaba sus protestas en tono airado.

—¡Que empiecen! ¡Que empiecen! ¡Arriba el telón!

Y el telón se levantó justamente para dejarme paso.

—Señores y señoras— dije, dirigiéndome al sólo único espectador, —con mucho pesar por nuestra parte nos vemos obligados a suspender la representación, por la muy reducida asistencia de público; pueden pasar a contaduría para recoger el importe de las localidades.

El señor se levantó furioso.

—¿Cómo se entiende lo reducido de la asistencia? ¿Y yo, no soy nadie? ¡Protesto!

Para eso no se abre el teatro. Han abierto ustedes, yo he pagado y, o trabajan o vamos a un proceso. ¡Que empiecen! ¡Que empiecen! No espero más.

Me retiré del escenario y de nuevo volvimos a tener consejo... aquel energúmeno era capaz de meternos en un lío y que diría entonces el Nabab que nos dispensaba el oro a raudales.

—Puesto que no sirven los procedimientos suaves, me decidiré por otro— dije a los cómicos,

y me separé de ellos para presentarme de nuevo en el escenario.

—Señores y señoras— dije con voz alterada, —nuestro gran Morvalet, nuestro gran artista, se ha visto de pronto atacado de una aguda afonía; no está, pues, en estado de representar.

—¡Lee tu papel!— gritó desconcertado el incorrecto espectador. —Para eso estás ahí; y de fijo que tienes más talento que tu célebre Morrale. ¡Quizá sea tu revelación de artista!

Volví a retirarme. —¿Qué vamos a hacer? dije a los cómicos. —Vamos a darle gusto con el primer acto, y después, ya veremos.

Dimos las tres campanadas y empezó la función, o mejor dicho una improvisada parodia de ella. Cuando llegó el entreacto, nuestro hombre se sintió fino y aplaudió con entusiasmo.

—Me parece que lo hemos conquistado; ya se va— añadió, viendo que se levantaba.

Pero no se fué a la calle, pasó al foyer, y viendo que no estaba encendido, dijo que daría sus quejas en la Alcaldía; ni que decir tiene que se lo encendieron en el acto.

El entreacto duró más de una hora. El hombre del mal genio volvió al salón, y como notamos que se había equivocado de butaca, le mandamos al acomodador, con idea precisamente de incomodarle; pero él, con la mayor placidez del mundo, volvió a su puesto.

Se levantó el telón y yo volví a hacer mi presentación.

—Señores y señoras: Los maquinistas se acaban de declarar en huelga, y como la decoración...

—Declama en el mismo sitio: ¡que importa la botella, si hay dentro buen vino!— dijo el espectador en tono conciliador.

Después empezó a dar voces, diciendo que había olor a chamusquina y pidiendo los bomberos que se habían mandado retirar.

Hubo que hacerles venir y revisar todo el teatro, y cuando empezamos a la fuerza el segundo acto, gritó que se sentía malo, y que donde estaba el médico de servicio.

Yo le dije que no había, que era mejor que hiciera un esfuerzo y se marchase a su casa.

—Si, que me voy contestó rojo por la cólera— pero no sin hacer saber a toda la compañía que soy un agente especial del autor de «El derecho de la repudiada», y en este instante voy a denunciarles a todos por abuso de confianza.

Nos precipitamos a sus pies, y no cejé en sus propósitos hasta que le propusimos encender el foyer, traer a los bomberos, sentarle a su lado al médico y volver a hacer la representación desde el principio hasta el final, con el mayor esmero.

Así se hizo y cuando rendidos cayó el telón, a las dos y media de la mañana, nos dijo que él no era tal agente, sino sencillamente representante del aceite de bacalao, y que cuando a él se le metía una cosa entre ceja y ceja...

MIGUEL ZAMACOIS

Depósito de botellas

Compra y venta

de garrafas y botellas de varias clases

SACRAMENTO, 55

Bromas y veras

Mi querido Director: Tiene usted que perdonar que hoy no le envíe las copias festivas de actualidad, porque me duele el estómago, del turrón, del mazapán y otras gratas porquerías que he tenido que tragar para cumplir el precepto de Pascua de Navidad.

He enviado a la farmacia por una aroba de sal de higuera, a ver si consigo poner en mi vientre paz, pues siento en él la disputa que ahora sosteniendo están los revoltosos manjares, que no puedo apaciguar.

A continuación relato el terrible guirigay de qué es víctima mi estómago, para que pueda juzgar el benévolo lector la importancia de mi mal.

—Oiga usted, señor don Pavo, hágame un poco hacia allá grita el bacalao— No hay derecho pa que venga a molestar

—Sepa usted que yo encontré casi vacío el local

—y que ahora con tanto intruso no puedo ni respirar.

—Pues cuando yo llegué estaba el salón en la oquedad.

—La culpa es de las natillas; esas señoras están extendiéndose de un modo que ocupan todo el local.

—¡Caballero, con cuidado que me lo va usted a arrugar dice una croqueta a un pollo, envolviéndose en el chal.

—¿Quién habla de las arrugas?

—dicen las pasas—Será la croqueta presumida, que ahora se las quiere echar de pollita, el vejeterio que conocí a Mustafá.

—¡Mentirosos! Mis hermanos pueden decir si mi edad pasa de los quince.

—¿Quiénes son sus hermanos?

—Un par de huevos.

—¡Ay, señorita que me sonrío la faz!

—dice un pimiento riojano y una nuez rompe a cantar:

—¡No me mates, con tomates, déjame vivir en paz!

—¿Quiénes hacen tanto ruido?

—Son las nueces.

—¡A callar!

—¡No nos da la gana!

—¡Fuera!

—¡Golfas!

—¡Granuja, morral!

(Los turrónes): —¡Duro, duro!

(El estómago): —¡Ay, ay, ay!

—¿Quién llama?

—La sal de higuera

—¡Abra a la Autoridad!

—Pase, guardia.

—¿Qué sucede?

—Pues que el dueño del local ha abierto la puerta a todo el que ha querido pasar y estamos aquí prensados.

—Bien, señores. Haiga paz y vengan conmigo todos.

—¿A dónde nos va a llevar?

—Es excusado el decirlo porque pronto lo sabrán.

—¡Que atropello!

—¡Echen pa alante!

(El estómago): —¡Ay, ay, ay!

Mi querido Director tiene usted que perdonar que no le envíe las copias, porque aún sigue el guirigay que me han armado en la tripa las Pascuas de Navidad.

RAMÓN BUJONES.

Asociación Gaditana de Inquilinos

Domicilio: Alameda de Apodaca, 19, Baje

Horas de secretaría y consultas: de 6 a 8 de la tarde de los días laborables.

Continúa abierto el índice de inscripciones.

Los enemigos de las letras

Se ha dicho siempre que España es el país que menos lee; que es el pueblo que menos gusta de los libros.

Tenemos que confesar, inclinándonos con rubor la frente, que este dicho tiene un gran fondo de verdad.

Aquí no solamente se lee poco, sino que hay una gran masa de inominados que le tienen horror a las letras.

El que esto escribe ha hecho personalmente la experiencia en diversos campos de la sociedad y en lugares diferentes.

Esta experiencia la puede hacer cualquiera, con sólo observar lo que sucede en la mayoría de los casinos y otros centros de recreo donde se reúnen diariamente la flor y nata de los vecinos de cada ciudad o pueblo.

Veréis a unos discurrir de salón en salón en conversaciones frívolas o murmuraciones locales; a otros, muy gentilmente entretenidos en juegos que llaman «recreos», cuando sólo son vicios, y que por maravilla encontraréis alguno en la biblioteca, con un libro en la mano.

En los virgenes estantes no faltan buenas obras de literatura, de ciencias y de artes, y sobre las mesas están en profusión las revistas y periódicos.

Pero estos libros y estos periódicos nadie los saluda; cuando más algún aburrido se entretiene en hojear páginas de grabados o leer noticias.

Los artículos doctrinales, los estudios de materias serias e interesantes para el desenvolvimiento de la vida nacional; los trabajos filosóficos o puramente literarios; toda esa labor intelectual de los hombres pensadores y de las almas escogidas, allí están en entero abandono; nadie quiere entrar en relación espiritual con aquellos escritores y aquellos periodistas que hablan de los problemas que conmueven al mundo y señalan orientaciones patrióticas para iluminar y poner orden en este caos en que, dementes, le agitan los pueblos.

Es más grato hablar de las peregrinaciones de la última corrida; de las gentilezas en el ruedo de este o aquel torero; contar anécdotas picantes de la vida íntima de tal o cual personaje; organizar becerradas o encerronas; jugar al «bacarrat», al monte o la ruleta y perder neciamente el tiempo en chismografías y murmuraciones de vecindad, que no golpear el espíritu con el martillo de estudios serios en el yunque de la reflexión.

Estas gentes son las rémoras, son los cangrejos del progreso humano.

La prensa periódica no es, en concepto de estos señores, otra cosa que una especie de policía muy modesta que se mete en todas partes y anda de acá para allá en busca de noticias o sucesos sensacionales. En su miopía intelectual, no ven la alta función social y civilizadora que ejerce en los pueblos.

Los escritores, y especialmente los que se abroquelan tras la más severa ética, no son más que ilusos que se empeñan en mirar la sociedad por el prisma del ideal y cansan y fastidian con sus peroraciones y teorías de renovación moral del mundo.

Para estos pobres de solemnidad de las cesas espirituales, los literatos, los que escriben libros llenos de ideas y pensamientos nobles, no son divinos trabajadores de la inteligencia, si unos majaderos, unos tontos de caprote que con sus débiles plumas quieren realizar el milagro de transformar la entidad espiritual del hombre haciéndola mejor y más perfecta, por la in-

culación de sus ideas y principios.

De tan ridículas pretensiones ellos se burlan muy donosamente, y como castigo a la «petulancia» de los que quieren mejorar esa condición moral del hombre por medio del libro, no compran ni leen ninguno, y en ocasiones llegan hasta hacer propaganda entre sus amigos, subordinados y conocidos, para que no se «caliente» la cabeza en leer tonterías de literatos totalmente desprovistos de buen sentido.

Estos detractores del libro y del periódico, estos torpes enemigos de la cultura del país, abundan más de lo que generalmente se cree.

Se les encuentra con frecuencia, no en las capas inferiores de la sociedad, sino ocupando en ella puestos distinguidos por los cargos oficiales que desempeñan o por sus medios de fortuna. Son tan soberbios como ignorantes, y muchos de ellos, en esa propaganda contra el libro y la difusión del periódico, suele moverles, aparte de su incultura, la mala pasión de la envidia.

Estos espíritus pequeños y eminentemente groseros que tienen horror a las letras y que contra ellas conspiran, se parecen a esos coleópteros bien conocidos que se pasan la vida fabricando bolitas excrementicias, con las que alguna vez ensucian el campo florido en que viven las aladas mariposas que saltan de flor en flor libando el néctar embriagador y delicioso de sus corolas perfumadas.

Los escritores, como las mariposas, se alimentan con los perfumes de las flores espirituales que brotan en el campo bellissimo del entendimiento humano; y son tan generosos, que luchan hidalgamente contra todo obstáculo que impida llevar ese manjar de los dioses a todos los hombres; batallan porque gusten de él hasta los pobres desheredados que, como los escarabajos del ejemplo, ensucian ese divino campo con las secreciones excrementicias de su ignorancia

MIGUEL VICIANA

Por los teatros

En el Teatro Principal

Los complejos, pero humanos personajes de la obra «Señora Ama», fueron anoche fielmente interpretados por la Compañía Soler-Mari.

La alta crítica ha llenado columnas enteras con autorizados juicios de esta hermosa producción del insigne Benavente, y ello nos releva de comentar las excelencias literarias de «Señora Ama».

Preferimos, pues, detenernos en la labor de los intérpretes, porque estos merecen cada uno un párrafo aparte.

Mercedes Nieto encarnó el recio y sentimental carácter de *Dominica*, con la justeza que la psicología del personaje exige, aunando en el gesto sobrio y la expresión apasionada toda la sutileza femenina de la menestrada castellana.

Muy entonadas y poseídas del papel que desempeñaban la Zori, Roca (esta compuso un tipo de campesina castellana, con propiedad intachable) Albalat, Tejada, Gabino, Diez y Clemente.

Salvador Soler-Mari dominó en absoluto el difícil papel de «Feliciano». Ni un sólo instante descompuso el tipo, ni en el ademán, perfectamente estudiado, ni en la dicción, muy bien entonada. En la escena de la borriera, supo dar la sensación de anormalidad al personaje, sin incurrir en lo grotesco, escollo que no todos pueden salvar.

Fernando Carmona, en el «Tío Beba», confirmó los juicios que tenemos hechos respecto al mérito de este actor, que siempre

consigue destacar sus tipos, secundarios o episódicos.

Son muy digno de mención los señores Pastor, Vilches, Muñoz y Albalat.

En suma una buena jornada la de ayer para los actores del Principal.

Antes de comenzar el acto final Salvador Soler, leyó un inspirado soneto de Rafael García, dedicado a Benavente, «con motivo de su éxito mundial», que fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia, que ocupaba hasta las sillas de Orquesta.

En honor a la verdad, norma que siempre preside nuestras reseñas, debemos advertir que el público no aplaudió anoche con gran efusión la genial obra de Benavente.

La dramática benaventina conmueve demasiado hondamente y sus finales de acto, exentos de efectismos y latiguillos vulgares, no son apropiados para escribir ruidosas demostraciones. El ambiente de serranía castellana de *Señora Ama*, no es asequible tampoco a todos los espectadores de un público meridional.

Hoy se estrena «Agapito se divierte» y habrá aplausos de manos, como es debido, y por la misma razón que no se ovaciona a un buen poeta con la delirante explosión que a un mal torero en una buena tarde. ¡Qué tienen que ver el cerebro y el corazón con los nervios y la sangre! Todo es vida, pero ¡a ver qué vida!

En el Cómico

Las películas y las variedades siguen atrayendo al público a este coliseo, sobre todo los grupos escultóricos animados, verdadero «clou» de arte puro.

Y el que sonría de esa pureza es porque lleva la pornografía clavada en el cerebro, enfermedad para la cual no hay cura ni en las páginas de Astete. Claro es que también descontamos a los profesionales de la «moral mercantil».

Apuntes de sociedad

El baile del «Militar»

En un ambiente de máxima cordialidad y en presencia de un centenar de preciosas muchachas, celebróse en el Casino Militar la amigable reunión del último domingo del año 1922.

Todo era alegría en la sala del Militar; alegre e inspirada la música, alegres me parecían también las palabras, las miradas; dulces y afectuosos en extremo los saludos; más expresivas las sonrisas; menos impacientes las mamás en su severa quietud.

Todo parecía entonar un entusiasta y sincero hosanna ante aquel incompañado conjunto de bellezas femeninas.

Era que la perspectiva de una cena de pascuas y una noche de bulla, de jarana y de broma, había impregnado de pueril satisfacción aquellas almas buenas.

Todos los piropos precedentes pueden aplicárselos las señoritas de Lucas, Zodes, Gómez Plasent, Derridá, García Tejada, Aramburu, Del Aguila, Chacón, Bueno, Gorostiza, Fajardo, Romero, Ruiz de la Puente, Marzán, Carrasco, Bustamante, Joly, López de Haro, Cardona, Espla, Sender, Villanueva, Domenech, Ramirez Cuadrado, y Rosso.

Maria Teresa Singala y Terrest, Lolita Joly, Maria Luisa Derridá, Carmencita López de Haro, Rosarito Treviño y otras varias, todas igualmente lindas.

Estreché la mano, después, de una presentación que mucho agradecí, a Maria Luisa Sánchez, lindísima, elegante y gentil criatura que honró por vez primera el baile del Militar.

Cuando esta reseña vea la luz,

LA CUBANA

Grandes almacenes
de Cristalería Loza, Cal: dos de todas
clases, Bate ia de Cocina. Aparatos
eléctricos, Objetos de fantasía

Ventas al contado

PRECIO FIJO

MARCADO EN TODOS LOS ARTICULOS

LOCALES PARA EL DE PACHO
M. de Valde Inigo —San Francisco 21. dup.—Fernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria 1 (Sucursal)
TELEFONO NUM 371.—CAVIZ

EMPRESA PAEZ

**Novísimo servicio diario de automóviles
entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios**

HORARIO

Salida de Cádiz.	a las 9 de la mañana.	Salida de Algeciras	a las 6 de la mañana.
Salida de S. Fernando	a las 9,45 de la id.	Llegada a S. Fernando	a las 11,15 de la id.
Llegada a Algeciras.	a las 3,00 de la tarde.	Llegada a Cádiz	a las 12 de la tarde.

Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar.
Empalma con el mixto y el exprés de Sevilla y Madrid.
Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa.

PRECIOS

	Berlina o pescante	Interior
De Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa	13'75	9'25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA. El servicio se restablece por haber recibido el material que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los mayores éxitos de la acreditadísima casa constructora DE DION BOWTON en la reciente Exposición de Barcelona

ALMACENES DE TOVIA

De verdadera oportunidad

LOS MEJORES OBSEQUIOS DE PASCUAS para las señoras, son las **Confecciones, Abrigos y Pielés** que en estos almacenes se están liquidando. Es buena ocasión de aprovechar estas gangas.

Tienen además otros muchos artículos baratísimos, entre ellos varios lotes de trajes para caballeros, diferentes clases, todas buenísimas.

En estos Almacenes de Tovia, seguirán ofreciendo a sus clientes por varias semanas **extraordinarias ventajas** en las compras, antes de balance anual.

Grandes surtidos en alfombras, portiers, tapicerías de todas clases, cojines, paraguas e impermeables, **Bolsas para señoras lo más nuevo.**

Grandes almacenes de tejidos y novedades

JOSÉ DEL TORO Y COLUMELA :: **PRECIOS FIJOS**

una nueva fiesta amenizará los salones del Centro del Ejército y de la Armada.

En la parroquia de San Antonio recibió ayer las aguas bautismales el lindo bebé, segundo hijo de la distinguida señora doña Rosa Ruiz, esposa del culto oficial de Telegrafos don Antonio Juliá, persona que disfruta muchas simpatías entre sus compañeros.

Al oírlo se le impusieron los nombres de Antonio Luis, José, Celestino, Eduardo, Buenaventura y José apadrinado por la señorita E. Luarca Rojas y don José Celestino Correa.

Terminado el solemne acto, al que concurrieron numerosos invitados, fueron obsequiados los asistentes con un selecto lunch, en grata velada, puso de manifiesto la esplendidez de los padrinos y el exquisito trato de los señores de Juliá.

Entre los asistentes recordamos a las señoras y señoritas de Ruiz, Rojas, Abelleira, Bujones y Rembados y los señores Gómez, Peñarocha, Giralde, Purón, Ruiz, Jiménez Cantos, López-Fando, De las Peñas, Ceballos, Iglesias.

Ha experimentado gran mejoría en su padecimiento el doctor Parraga.

Regresó a Jerez la marquesa de Hoyos, acompañada de su hijo don Antonio, el conocido novelista.

De Jerez ha regresado nuestro estimado colaborador don Antonio Jaén.

Ha ingresado en la Academia de Ingenieros militares, con el número uno, el joven don Luis Martos Lalane.

Felicitemos a la distinguida señora viuda de Martos, por el brillante éxito de su hijo.

Las Pascuas en el Militar
La Natividad del Señor, tuvo

solemne conmemoración en el Centro del Ejército y la Armada con la repetición del brillantísimo baile del domingo.

Lease la reseña anterior, aumentase una buena dosis de esplendor y magnificencia, y el público podrá conocer fidelísimamente el feliz resultado del mencionado acto.

Y vamos al grano, ahí están los nombres de las encantadoras palomitas rubias y morenas que aletearon ayer por los salones del Militar, desprendiendo en su vuelo perfumados aromas que deleitaron a los escasos palomos que concurrieron.

Aquí de la frase «hacen falta hombres», pero que sean jóvenes y sepan o quieran bailar ¿no es así adorables damitas?

Erán ellas las señoritas de Sosa, Luque, Granados, García Tejada, Villanueva, Zodes, Sender, Fajardo, Ruiz de la Puente, Romero, Del Aguila, Marzán, Reina, Domenech, Lucas, Ramírez, Cuadrado, Derqui, Gorostiza, Rosso, Carrasco y Chacón, Joly, Acedo, Morales, Esplá, Derride, Singala, Bustamante, De Dios y Sánchez y Pilar Gómez Galarza.

Carmencita López de Haro se vá, me dijo un amigo mío y me lo dijo con verdadero sentimiento de dolor, y está justificadísima su pena, Carmencita deja un vacío en la hermosa gaditana muy difícil de llenar.

El próximo día 31 creo habrá uvas, baile y champagne.

Ayer tuvo lugar en la parroquia de la Magdalena, de Sevilla, el enlace matrimonial de la distinguida señorita, paisana nuestra, Carmen Tobajas Monroy, con el ilustrado practicante de aquella Beneficencia Provincial don Fernando Gayoso Fernández.

La feliz pareja fué apadrina-

da por don José Tobajas Roche, padre de la novia y doña Rosario Fernández Sánciez, viuda de Gayoso, madre del novio.

Los nuevos esposos marcharon a Granada, Málaga y Córdoba a pasar los primeros días de su luna de miel, que le deseamos sea interminable.

Se encuentra mejorado de la afección que sufre, el acreditado industrial don Juan Gómez López.

Saltó a la calle después de haber estado retenido en cama varios días sufriendo un fuerte ataque gripal, el reputado doctor don Francisco García de Arboleya.

A. G.

FOOT BALL

El Español, de Cádiz y el Britania, de Gibraltar.

El equipo gaditano Español F. C. luchó en partidos amistosos el domingo y lunes con el Britania.

En el encuentro verificado el domingo, obtuvo el triunfo el Español por un tanto a cero del Britania, muy bien marcado por Jarerre, limitándose el Español a la defensiva.

En este partido sólo pudimos anotar algunos momentos buenos de los jugadores del equipo local y nada sobresaliente por parte de los británicos.

Ayer, lunes, ha ocurrido algo inexplicable en el juego de los gaditanos. Sería del efecto de los pesifios? Lo cierto es que los del Britania ganaron a los nuestros por seis tantos a cero.

Por muchas razones que sería inútil aducir, perdió el equipo español el partido del lunes.

Los amables lectores que re-

uerden nuestras reseñas y juicios anteriores respecto a la actuación de los equipos locales, se convencerán de que el Español no puede ganar ni contender seriamente, porque carece de un equipo completo y continúa adoleciendo de los defectos que tantas veces hemos señalado.

Para que insistir, si resultan ineficaces nuestras indicaciones, inspiradas en sentimientos de afectuoso interés.

El Britania juega bien; pero no es un equipo para ganar por seis goals.

Ante este nuevo fracaso, importa al prestigio del Español buscar una solución, seleccionando, mejorando su organismo.

Casi vale más cerrar las puertas del campo para el público los domingos y abrirlas cotidianamente para los jugadores, hasta que estos adquieran el desarrollo y entrenamiento que pueden y deben tener.

La misma recomendación didáctica podemos hacer al réferé que en ambos partidos no dió pié con bola y eso que de balompié se trataba.

E. GAUTIER.

Banco de España

SUCURSAL DE CADIZ

Conversión de Bonos del Banco en acciones del mismo

Quedando aún por convertir un crecido número de los citados Bonos, emitidos en 30 de Junio de 1918 y 31 de Diciembre de 1920, los cuales dejaron de devengar intereses desde el día 31 del pasado Diciembre, se recuerda nuevamente a los poseedores de los mismos, la necesidad de presentarlos a la conversión en acciones, con arreglo al anuncio publicado con fecha 10 de Febrero último, para poder percibir los dividendos vencidos y futuros de las acciones que les corresponden.

Asimismo se hace presente a los poseedores de residuos de los expresados Bonos, emitidos en las citadas fechas, que todavía no los han presentado a la conversión en Bonos, la conveniencia de verificarlo cuanto antes, a fin de poder percibir los intereses vencidos de los mismos y llevar a efecto la conversión de éstos en acciones, a que se hace referencia en el párrafo anterior.

Cádiz, 26 de Diciembre de 1922.—El secretario, Antonio de Lorenzo.

Notas del día

Aviso al público

Antonio Ruiz Durán, dueño de la relojería situada en la calle Ancha núm. 32 previene a su distinguida clientela que, habiendo tenido que despedir a oficiales poco escrupulosos en el trabajo, ruega que si algún trabajo no hubiera dado el resultado que esta casa tiene acreditado en varios años, se sirvan hacer la reclamación para ser atendida como merece todo cliente.

«España y América»

Es verdaderamente notable el número de la revista gaditana «España y América» correspondiente al presente mes.

A la elegancia y esmero del formante, une una extensa información gráfica de excelentes fotogramas de actualidad y es cogido texto, avalorado por firmas tan prestigiosas como las de Jacinto Octavio Picón, Alvarez Ponce, Rosario Sansorfs, J. Ortiz de Pinedo, doctor de la Rosa, José Brissa, Ramón Bujones, Segura de la Garmila, Ribas y una interesante entrevista del director de «España y América», Eduardo de Ory, con el Ilmo. Sr. D. Juan de Aliaga, cónsul del Perú en Cádiz.



Máquinas de juego

Propias para Bars, Cafés, Tabernas. Funcionan con monedas de 10 céntimos y pagan premios en metálico. Pedid catálogo de la **Máquina Comercial** con los signos Cometa, Sal, Luna, Satélite y Mundo. Variedad de modelos en todos tamaños y precios. Se desean representantes activos en todas las poblaciones. Escribid a Vicente Soler apartado de Correos, 11.—Castellón de la Plana.

EUREKA, S. A.

NUEVA BAJA DE PRECIOS

San Diego fabricación mecánica, clase selecta, el kilo	0,60
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0,60
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0,75
Viena, Inglés, Francés, Suizo, Huevo, etc., pieza a	0,10
Pancillos franceses, pieza a	0,5 y 0,10
Tortas de aceite, manteca y polvorón	0,16
Azúcar refinada New-York la mejor del mundo, Kilo	1,90
Azúcar jugosa (vulgarmente tierra) Kilo	1,75
Café Puerto Rico, marca YAUCO, Kilo	7,80
Café Puerto Cabello, Kilo	7,00
Arroz matizado superior, Kilo	0,80
Garbanzos gordos, lo mejor que se cria en España, Kilo	1,50
Garbanzos menudos Kilo	1,00
Habichuelas de Castilla, Kilo	1,40
Id. Pinet, Kilo	0,90
Leche condensada «Los Pirineos», Lata	1,35
Jabón verde 1° en tacos de 200 y 400 gramos, Kilo	1,25
Id. blanco 1° en tacos de 200 y 400 gramos, Kilo	1,50
Alpiste de pella superior, Kilo	0,65
Trigo Kilo	0,55
Sardinias superiores, Marca Club	0,55
Te inglés marca «Nectar», Paquete	0,90 y 1,70
Maiz	0,4

Chocolates de todas clases

De 1 a 4 pesetas, sólo ponemos a la venta los que son BUENOS Y BARATOS, rechazando las clases corrientes, aunque las por su precio se presta más a la competencia.

Bazar «La Concepción»

AZULEJOS

Blancos de 20 por 20 a 30 pesetas el 100

NUEVA REMESA

Ver su Clase en el Almacén de Loza y Cristal Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José
TELEFONO, NÚM. 592

NUEVO IDEAL aparato de CALEFACCION por GAS RADIADOR GARBA

Consumo 6 céntimos por hora, 6 veces menos costoso que los buenos radiadores conocidos.

Sin ruido, sin olor, sin producción de óxido de carbono, combustión en el interior de un manguito irrompible.

PRECIO 90 PESETAS

Para verlo funcionar y comprobación de sus buenas cualidades, oficinas Lebón y Compañía, San Pedro 10

Restaurant «LA ESTRELLA»

a cargo de su propietario

DON SINFORIANO SERDIO

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta

Almuerzos 4,50 :: Comidas 5,50

Abonos especiales y precios sin competencia en servicios para banquetes. — Nueva nota de precios. — Verdadera selección en vinos y licores de las marcas más acreditadas

Plaza de Castelar, 5, 6 y 7.—CADIZ

«LA VICTORIA»

Gran Pastelería y Bar

Bombonería.—Café.—Vinos y licores de todas marcas.— Extenso surtido en artículos de la presente temporada

Cánovas del Castillo 24, y Sagasta

Terry	COÑAC	Terry
Terry	MARUJA	Terry
Terry	MANZANILLA OLOROSA	Terry
Terry	MAHOMA	Terry
Terry	AMONTILLADO FINO	Terry
Terry	COÑAC	Terry

TELÉFONO, 357

Representante: Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

EMPRESA MOYA-ANGELER

Nuevo servicio de automóviles entre Cádiz y Algeciras, con Omnibus marca LA HISPANO SUIZA DE 40 H. P.

Salida de Cádiz los días impares, a las 9,30 de la mañana. Salida de Algeciras los días pares, a las 6,30 de la id.

PRECIOS

Table with 3 columns: Route (De Cádiz a Algeciras o viceversa, De San Fernando a Algeciras o viceversa), Berlina o pescante, Interior. Prices: 1575, 1050, 1375, 925.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Pronto se tendrán los datos precisos y verdad de las fondas y hoteles que están demostrando con su proceder parcial gran interés de privar al público de las ventajas que tiene con esta Empresa.

NOTA.—Por reunir los ómnibus de esta Empresa las condiciones necesarias para transitar por esta carretera y pasar sus puentes, se hace la aclaración que de estos automóviles no hay que apearse para pasar dichos puentes, como saben los viajeros que ya los han utilizado.

En San Fernando se enlaza con el mixto, expreso de Sevilla y Madrid y corto de Jerez También se enlaza en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 22.—Teléfono núm. 589 Oficina en San Fernando. Constitución 66 (Plaza de la Iglesia).—Teléfono núm. 1.071 Oficina en Algeciras: Gran Café «Terminus» (Estación del Puerto).—Teléfono 286.

Administrador y dueño de la Empresa: A. Moya-Angeler

Banco de España

SUCURSAL DE CADIZ Canje o reembolso de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, a seis meses fecha, de la Emisión de 1.º de Enero de 1922.

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 21 del actual, las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, a seis meses fecha, hoy en circulación, emitidas en 1.º de Enero de 1922, que en la actualidad ascienden a la suma de pesetas 149.947.000 y que a su vencimiento de 1.º de Enero próximo no se presenten por sus tenedores al reembolso, se considerarán renovadas por valores de la misma clase, a seis meses fecha, renovables por iguales periodos, con los mismos requisitos, garantías y condiciones que tienen las emitidas en virtud del Real decreto de 17 de Diciembre de 1921.

En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no estén conformes con la renovación indicada, podrán presentarla a reembolso en la caja de esta Sucursal, desde el día 26 del corriente, bajo facturas que al efecto le serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo señalamiento de pago por la Dirección general del Tesoro, y entendiéndose que aquellas personas que no las hayan presentado al reembolso desde la indicada fecha hasta el 2 de Enero de 1923 inclusive, habrán necesariamente de aceptar la renovación de ellas por otros seis meses o sea al 1.º de Julio de 1923.

Los tenedores de estas Obligaciones que no las hayan presentado a reembolso, las conservarán en su poder hasta que, confeccionadas las nuevas, se realice el canje por el Banco de España, previa la presentación de las vencidas, bajo facturas que facilitará este Establecimiento, cuando se anuncie oportunamente.

Respecto de los tenedores de Obligaciones de esta clase, consignadas en esta Sucursal ya en depósito o en garantía de operaciones, que no hayan solicitado por escrito el reembolso, antes de su vencimiento, en esta Dependencia serán canjeadas por las que ahora se emiten, al vencimiento de 1.º de Julio de 1923, sin necesidad de gestión alguna de su parte.

Cádiz 23 de Diciembre de 1922.—El secretario, Antonio de Lorenzo

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

En el Gobierno civil

Accidente con fortuna.—Detenido.—Por infracciones.—Varias denuncias.—Averías en el tren de la playa.—Parte oficial de Marruecos.

En la carretera que conduce desde Torre Alhaquime a Alcalá del Valle, ocurrió ayer un accidente de automóviles, resultando afortunadamente ilesos los pasajeros.

El coche que volcó era de la empresa que presta el servicio Pruna.

La guardia civil de El Bosque denuncia por infracciones al Reglamento de carreteras al vecino de Villamartin Francisco Ramas Castro.

La benemérita de Olvera ha detenido al vecino de dicha ciudad Juan Marquez Gil que estaba reclamado por las autoridades judiciales.

Dos denuncias por pastoreos abusivos en la campiña de Sanlúcar de Barrameda.

Por alterar el turno del servicio público que tiene anunciado, ha sido denunciada por la guardia civil del puesto de Algeciras, una empresa de automóviles.

Comunican de Sanlúcar de Barrameda, que han sido reparadas las averías que las lluvias ocasionaron en las vías del ferrocarril de la playa.

De la guerra: El ministro de la Gobernación participa por telegrama dirigido al Gobernador civil lo siguiente:

«Circular 465.—Parte guerra hoy,—general encargado comunica que fuerzas han ido y regresado a Tizza-Asa, lo han hecho sin novedad, reinando tranquilidad en todo el frente. En la región occidental sin novedad.»

Hoy como día festivo, no hubo despacho en las oficinas del Gobierno Civil.

Carecemos de más noticias. Luis González-Campos.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Product (Cundis y medias bobas, Roscas y piezas 200 gramos, Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza), Price (65 céntimos, 75 id., 8 id.).

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer fué de pesetas 3.196,52.

Para las 16 horas de mañana miércoles, ha sido citada la comisión municipal de fiestas.

El Juzgado de Instrucción de la Comandancia de Artillería, pregunta si los peritos don José Campos y don Manuel Maure, nombrados para la práctica de una diligencia, perciben alguna retribución fija de los fondos del Municipio.

El Juzgado militar de la Base Naval de Cádiz, interesa la comparencia para prestar declaración del guardia municipal, que intervino en el suceso ocurrido del atropello de un joven por un camión el día 18 del actual.

Al señor juez municipal de Santa Cruz, se remite parte de un indio que fué mordido por un perro.

Los nuevos alcaldes de barrio don Manuel Therné, don Manuel Mamaivete, don Rafael Vera, don Enrique Grijols, don Antonio Pastoril y don Manuel Andrade, participan a la Alcaldía haber tomado posesión de sus cargos y agradecen dicha distinción.

La Junta Receptora de Donativos, interesa conocer el domicilio del operario Julio Mateo Ocaña, para remitirle 250 pesetas del donativo hecho por el Eminentísimo Arzobispo de Zaragoza, que le han correspondido a aquel individuo como herido grave en acción de guerra.

Luis Iglesias Muñoz y Julián Menéndez, solicita le sean expedidos certificados de buena conducta y moralidad.

Alhajas gratis

El taller de platería de Lufgardo de la Vega, Plaza de Castelar núm 2, regala gratis a todos sus clientes y al público en general que pida en dicho establecimiento un número con derecho a varios regalos consistentes en aretados, aretes y cadenas para la Lotería del día 1.º de Febrero, caducando al mes el recoger dichos regalos.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo

POR TELEFONO POLITICA Y POLITICOS En Palacio

Madrid.—El marqués de Alhucemas nos manifestó que después de haber asistido al banquete de ayer en Palacio, confirió con S. M. el Rey cambiando impresiones respecto a los acontecimientos de estos días y que el Monarca le dispuso de asistir hoy al despacho ordinario.

Añadió el marqués de Alhucemas que el subsecretario de la Presidencia le había comunicado que ayer no se había recibido ningún telegrama de los gobernadores de provincias, lo cual indica que reina completa normalidad en toda España.

En la Presidencia.—Los naufragios de Santi-Petri

Madrid.—El subsecretario de la presidencia nos corroboró las manifestaciones del presidente del Consejo respecto a la normalidad de provincias y agregó que había recibido un telegrama de Bilbao, dando cuenta de la conmemoración de Los Sitios y otra de San Fernando, en el que el alcalde daba cuenta de las penalidades sufridas por los pescadores de Santi-Petri, luchando con el temporal reinante que hizo naufragar tres embarcaciones de pesca, sin que por fortuna ocurriesen desgracias personales, aunque los infelices pescadores llegaron a tierra estenuados por la lucha con el mar.

El alcalde, en nombre de la sufrida gente de mar, pide que se realicen las obras necesarias en el embarcadero de Santi-Petri para que en él puedan hallar refugio contra las tempestades los barcos pesqueros.

Consejo aplazado

Madrid.—El Consejo de ministros anunciado para hoy ha sido aplazado hasta el viernes próximo.

Banquete en el Ministerio de Estado

Madrid.—Mañana se celebrará el banquete organizado en honor del general Bargouté.

Como se sabe, este acto tendrá lugar en el Ministerio de Estado y con asistencia del señor Villanueva.

Cuando termine, se reunirán los ministros en consejo.

El Alto Comisario de Marruecos.

Madrid.—Los periodistas interrogaron al marqués de Alhucemas sobre la fecha en que el señor Villanueva partirá para Marruecos a hacerse cargo de la Alta Comisaría civil.

El presidente del Consejo contestó:

—No puedo precisar a ustedes la fecha exacta. Hoy cambiaré impresiones con el señor Villanueva y acaso podamos fijar la fecha que a ustedes interesa.

Después de esto soy yo el que me convierto en interrogador:

¿Como ha recibido la opinión el nombramiento del señor Villanueva?

—El nombramiento ha causado buen efecto y era esperado por un gran sector de la opinión.

—Puedo asegurar a ustedes es que la designación del señor Villanueva, obedeció a un criterio unánime del Gobierno y en cuanto a la creación del comisario civil, creemos haber respondido a los anhelos del país propugnados en las asambleas populares.

GACETA

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica el modus vivendi con Alemania, a base de que dicha nación nos concede el trato del país más favorecido y por nuestra parte aplicaremos a los productos alemanes de intercambio la segunda columna del arancel.

En el Ministerio de Estado

Madrid.—El señor Alba ha recibido la visita del Embajador señor Quiñones de León y del ministro de los Estados Unidos.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Tra-

bajo ha puesto a la firma un decreto nombrando la comisión que va a realizar un viaje por Europa, dedicado al estudio de las organizaciones de pensiones y seguros a los invalidos del trabajo.

De dicha comisión forman parte los señores de Croix y Madariaga.

MISCELÁNEAS TELEGRÁFICAS

Burguete vuelve a Marruecos

Madrid.—Conversando el ministro de la Guerra con los periodistas les hizo notar que en su concepto, la opinión no puede manifestarse defraudada ante la nota clara y terminante que pone de relieve los propósitos ministeriales que han de desarrollarse en Marruecos, en virtud de acuerdos unánimemente adoptados en el seno del Gobierno y que son fruto de las conversaciones mantenidas entre los señores Alba y Alcalá Zamora.

Añadió este último que hoy celebrará una conferencia con Villanueva y en ella ultimarán los postros detalles de lo acordado en el consejo.

Los periodistas preguntaron al señor Alcalá Zamora:

—¿Volverá el general Bargouté a Marruecos?

—Si;—contestó el ministro—mañana saldrá el general para Marruecos, al objeto de encontrarse allí para dar posesión al señor Villanueva, cuando éste llegue al Protectorado.

—¿Con tal motivo habrá cambios de mandos militares?

Evidentemente. No me pidan ustedes nombres, porque sería imprudente anticiparlos.

Ustedes tienen la obligación de preguntarlo todo; pero yo tengo el deber de ser discreto.

Firma de Hacienda

Hoy se han firmado las siguientes disposiciones de Hacienda:

Nombrando segundo jefe de la Aduana de Port Bou, a don Manuel Macías.

Idem inspector de la provincia de Barcelona a don Ricardo Riera.

Idem para el Depósito Franco de Bilbao, a don Daniel Muro.

Idem administrador de la Aduana de Tarragona a don Manuel Cañada.

Idem inspector de Madrid a don Antonio Sanromán.

Jubilande a don Manuel Gómez Coopel, inspector de Valladolid, concediéndole honores de jefe de administración.

Harina lacteada Nestlé

El mejor alimento para niños convalecientes y ancianos



Estoy en la Gloria!! Qué buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

H. CENTRAL

(ANTES LA ARGENTINA)

FRANCISCO TARIFA

(Antiguo encargado del Hotel Loreto)

Habitaciones higiénicas—Instalaciones eléctricas en todas las habitaciones—Casa especial para viajeros

MONTAÑES, NUM. 1

CADIZ

Habrá un dependiente a la llegada de trenes y vapores

¡Enfermos de la piel!

La Pomada Antiséptica 19 del Dr. M. S. Piqueras

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escorridos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

Venta en todas las Farmacias y Droguerías.—Depósito general y Exclusivas para el Extranjero: Escríbale al doctor Piqueras, calle Virgilio Anguila, 6, Jaén.

En Cádiz: Droguería de la Viuda de Matute.

Tipografía de M. Cerón.

Advertisement for 'DES ALLIMES' featuring a crown logo and text: FINO-30, 'DES ALLIMES', Viuda de don Allimés e Hijos, JEREZ DE LA FRONTERA.

Advertisement for 'VIENA Pastelería y Confitería' featuring a logo and text: VIENA Pastelería y Confitería, ¿Usted tiene favores que agradecer? Un regalo en estas fechas es, sin duda, el mejor testimonio de su agradecimiento. Si su obsequio ha sido adquirido en VIENA, el efecto conseguido será el máximo. VIENA significa, calidad y presentación intachables, cualidades probadas constantemente uno y otro día. Debe usted visitar nuestra exposición. Nuestras cestas preparadas le solucionarán el problema de «no saber qué comprar». Eduardo Dato y San Miguel TELÉFONO 406

AURELIO ALCON Y COMPAÑIA

CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros.
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON.
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores DE IBARRA Y C.ª

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ



Lerdo de Tejada y Herm.

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357
Dirección telegráfica y telefónica: DE-TEJADA.—CADIZ

TALLERES GRÁFICOS DE

M. CERON BOHORQUEZ

BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.

Precios económicos.—Puntualidad y perfección

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para más informes: en Barcelona la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y C.ª, Gran Vía Layetana.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá 58.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.ª.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: don José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: don Manuel Mangiano, Barón de Ballvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Tziganes ESTRELLA

Conciertos clásicos y sinfónicos

Creaciones en el género Tzigan. — Exito nunca visto

Todos los días, cinema y varietés

LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES

The Dansant con el concurso de la orquesta Estrella

EL NOTICIERO GADITANO está a la venta en el Centro de suscripciones del Sr. Villegas, San Francisco 15, y en la Administración de este periódico, San Francisco 10.—Teléfono 512

HEREDEROS

DE

ANTONIO MILLAN

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

“Mercedes”, “Puerto de Santa María”, “Cádiz”, “Antonio”, “Cristina”, “Anita”, “Emilia” y “Violeta”

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache
Servicio de verano con el vapor “Cádiz” entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Comp.

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, con escala en Canarias

EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 29 de Diciembre de 1922. Admite carga y pasajeros

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 26 de Diciembre de 1922. Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin trasbordo

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc. de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas

12 MAPAS primorosamente editados en colores

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Seis tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas
Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A.
Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle) Ceuta y Melilla.—Admite carga.

informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.ª Teléfono, 585

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12.

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado BASILIO